

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.425 Edición: Tiendas, 20

Almería - Martes 16 de Diciembre de 1924

Periódico noticioso, científico y literario

Lo único serio

AL VOLVER A LA NORMALIDAD

Reintegración de las libertades ciudadanas

La suspensión del viaje del general Hermosa a Tetuán no desvirtúa su importancia política en relación con los propósitos del Directorio militar de cerrar el paréntesis abierto el trece de septiembre de 1923 en la normalidad constitucional española.

Antes al contrario, la confirma, ya que de modo oficial se hizo saber que el motivo de la suspensión no es el desistimiento de planes ya trazados y de los cuales se dio noticia autorizada al país, sino la imposibilidad en que se halla de momento el general Primo de Rivera de ocuparse de asuntos políticos, por tener que consagrarse enteramente su atención en las operaciones militares que se desarrollan en Marruecos, últimas de la retirada de nuestras tropas a la nueva línea estratégica elegida por los generales que dirigen la campaña y que integran el Directorio.

Estamos, por lo tanto, en vísperas del alumbramiento del primer Ministerio del nuevo régimen. Los planes esbozados repetidas veces por el general Primo de Rivera, caudillo del movimiento de septiembre, van a traducirse en hechos. El Directorio, considerando terminado su cometido, entregará la gobernanza del país a un grupo de hombres de su confianza, desligados de los partidos que encuadraron antes la política nacional.

Por ahí se dice quiénes son los ciudadanos que constituirán el futuro Gobierno; hasta se habla del departamento que a cada cual reservan. Es éste un extremo que no nos interesa apremiar, que no nos inspira ni curiosidad. En este caso, la cuestión de personas es de interés muy secundario. Lo que importa es la labor que desarrollen desde el Poder, el modo como orientarán la nación a la vida ciudadana, a las prácticas constitucionales.

El nuevo Gobierno, aunque ligado por razón de su origen y de su ideología con el Directorio, ejercerá el Poder de muy distinta forma. El Directorio arribó a la gobernanza por un golpe de Estado, con el afán de barrer un sistema político que reputaba perjudicial para España y de sustituirlo por otro que expurpara en su raíz los males que aquejaban al país y le ofreciera perspectivas más venturosas. Para realizar su obra era necesaria la suspensión de todos los derechos ciudadanos, desde el de inviolabilidad del domicilio hasta el de emisión del pensamiento. Las duras trabas puestas por el Directorio a las libertades públicas eran escuela obligada del golpe del Estado y de la finalidad que con él se perseguía.

Las condiciones en que ocuparon el Gobierno los ministros cuyo nombramiento se avecina son totalmente diferentes a aquellas en que lo ocupó el Directorio. Consiguientemente, su actuación no puede ser igual.

La sustitución del Directorio por el Gobierno a que nos referimos no es, no puede ser un mero cambio de personas de etiquetas. Es una fase nueva y más avanzada del proceso político iniciado hace quince meses. El propio Primo de Rivera lo ha dicho al discutir sobre esta contingencia: es la reintegración a la normalidad, o sea el acatamiento de las supremas normas jurídicas establecidas en la Constitución de 1876.

El advenimiento del Gobierno civil que se prepara —civil, aunque lo presidia el general Primo de Rivera— significa que en plazo perentorio la Prensa recobrará su libertad, y los ciudadanos todos volverán a gozar en su integridad de los derechos individuales, la más preciada conquista de los pueblos modernos.

Así al menos lo interpretamos nosotros.

Y así ha de ocurrir, seguramente. Suponer que podría suceder cosa distinta, que el Go-

bierno en ciernes será otro Directorio, es inferir una ofensa a la seriedad de los generales que rigen los destinos del país. Cualquier que sea la distancia que nos separe del Directorio, nosotros hacemos honor a la rectitud de propósito y a la formalidad de los que lo integran. Por ello les juzgamos incapaces de fliciones. Y una flicción sería nombrar un Gobierno civil para que actuara como ha actuado el Directorio militar.

Si alguien hubiera tenido semejante proyecto convendría hacerle desistir de él en bien de la patria, a cuya prestigio no conviene en modo alguno simular. La citada entidad constructora, que en otras capitales de España realizó con los Ayuntamientos contratos de gran importancia, ofrece garantía, sólida para responder a la bondad de los pavimentantes tanto de los materiales empleados, como de su ejecución perfecta.

No sabemos lo que habrá contestado el Ayuntamiento de Almería a la empresa constructora aunque no es preciso tener un superior don de adivinación para saberlo.

La obra es verdaderamente necesaria pero hoy por hoy que carecemos de agua abundante y de alcantarillado, que muchas calles parecen laberintos con casas que amenaza ruina y que están pidiendo a voces la piqueta desmalezadora que les evite la vergüenza diaria de exhibir su vejez, pensar en gastar una cantidad importante en pavimentos sería tan ridículo como poner a una mujer andrajosa unos magníficos zapatos de charol.

Primero de pavimentar hay que hacer vías amplias, rectas, armónicas, con arbolado, con agua abundante, con alcantarillado a ser posible y tras esto, venga en buen hora la pavimentación moderna de asfalto u otra materia similar.

No es que concedamos al piso de las calles una importancia secundaria, antes al contrario, consideramos esto, como factor principal del ornato de un pueblo, pero si estimamos que hay obras más urgentes y necesarias, que serían la base de una intensa obra de pavimentación.

Los desesperados

Uno que desea suicidarse a toda costa

Al gritar de unas mujeres en plena calle de Murcia, acudió al lugar de la ocurrencia un soldado del Regimiento de la Corona llamado Manuel López.

Habiéndose arrojado al paso de un auto, un saje de 45 años llamado Juan Fernández Montaña, el que por fortuna resutó con lesiones menos graves, debido a la pericia y agilidad del chofer, que pudo librarse de una muerte segura.

Registrados los bolsillos, ya los había estrenado anteriormente con otras 2'50 pesetas.

Dado aviso a la policía, ésta interrogó al aventajado dependiente, el que declaró que en otras ocasiones había hecho lo propio, pero en menor proporción.

Urge el remedio

Una mujer atacada de hidrofobia

Personas que nos merecen en tero crédito, nos denunciaron el pasado sábado un caso realmente trágico.

Una pobre mujer apodada «La Ratita» que habita por las inmediaciones del Haza de Acosta hace tiempo fué mordida por un perro.

Denunciado el hecho a las autoridades se le pusieron las inyecciones antirrábicas, pero sin duda esto se hizo a destiempo toda vez que desde hace unos días la desgraciada está en el período agudo de la rabia.

Como ayer se nos volvió a denunciar éste caso y es inhумano dejar en tal abandono a esta mujer, damos cuenta del hecho para que las autoridades adopten las medidas que estime convenientes, en evitación de mayores males que pudieran so- prevenir.

La urbanización de nuevas calles

Pasan los años, se suceden los Ayuntamientos de todos los partidos y ninguno se decide a emprender la gran obra de urbanización que el ornato de la capital reclama con urgencia.

Hace poco, una importante casa constructora ofreció al Municipio grandes facilidades para el pago, pavimentar las vías principales de la capital que tan necesitadas están de esa reforma.

La citada entidad constructora, que en otras capitales de España realizó con los Ayuntamientos contratos de gran importancia, ofrece garantía, sólida para responder a la bondad de los pavimentantes tanto de los materiales empleados, como de su ejecución perfecta.

No sabemos lo que habrá contestado el Ayuntamiento de Almería a la empresa constructora aunque no es preciso tener un superior don de adivinación para saberlo.

La obra es verdaderamente necesaria pero hoy por hoy que carecemos de agua abundante y de alcantarillado, que muchas calles parecen laberintos con casas que amenaza ruina y que están pidiendo a voces la piqueta desmalezadora que les evite la vergüenza diaria de exhibir su vejez, pensar en gastar una cantidad importante en pavimentos sería tan ridículo como poner a una mujer andrajosa unos magníficos zapatos de charol.

Primero de pavimentar hay que hacer vías amplias, rectas, armónicas, con arbolado, con agua abundante, con alcantarillado a ser posible y tras esto, venga en buen hora la pavimentación moderna de asfalto u otra materia similar.

No es que concedamos al piso de las calles una importancia secundaria, antes al contrario, consideramos esto, como factor principal del ornato de un pueblo, pero si estimamos que hay obras más urgentes y necesarias, que serían la base de una intensa obra de pavimentación.

Los desesperados

Uno que desea suicidarse a toda costa

Al gritar de unas mujeres en plena calle de Murcia, acudió al lugar de la ocurrencia un soldado del Regimiento de la Corona llamado Manuel López.

Habiéndose arrojado al paso de un auto, un saje de 45 años llamado Juan Fernández Montaña, el que por fortuna resutó con lesiones menos graves, debido a la pericia y agilidad del chofer, que pudo librarse de una muerte segura.

Juan Fernández decía estar cansado de la vida y que a toda costa tenía que suicidarse.

Conducido a la Casa de Socorro, el aspirante a suicida recibió la debida asistencia, pero al

ser trasladado a la comisaría de Vigilancia, intentó arrojarse de nuevo a los pies de los caballos de un carruaje que pasaba por la calle de Talia.

En la Comisaría de Vigilancia Juan Ferrón declaró nuevamente que abrigaba los propósitos de suicidarse, por lo que quedó detenido.

Un pueblo sin agua

Nos comunican del pueblo de Sorbas, que a consecuencia de la última avenida, la fuente de donde el vecindario se surtía quedó completamente anegada.

Forzosamente tienen que abastecerse de un pequeño manantial, que da tan escaso caudal que es insuficiente para surtir al vecindario, dando lugar a frecuentes reyertas y altercados, disputándose el turno para llenar las vasijas.

La protesta del vecindario por este motivo es unánime.

Consejo provincial de Fomento

Presidido por el señor Rico, ayer a las 4 se reunió el Consejo provincial de Fomento.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta del único asunto puesto al orden del día, que es el siguiente:

Oficio del Presidente de la Asociación de comerciantes, exportadores de frutas de Almería, adjuntando para que este le preste su apoyo, copia del escrito que dicha Asociación eleva al presidente del Directorio, con motivo de la suspensión de la R.O. del 15 de Octubre último sobre admisión de maderas para envases de frutas del país.

El Consejo acordó de conformidad con lo solicitado.

Seguidamente se dió cuenta de una moción presentada por el señor Pérez Burillo que fue aprobada por unanimidad.

He aquí la moción.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces explotadora de la línea del Sur de España parece tener en completo abandono los transportes de mineral de hierro que constituye una de las más importantes fuentes de riqueza de esta zona.

Con ello sufre un considerable quebranto la economía de la provincia, se merman los intereses de la Junta del Puerto y se deja sumida en la inacción a la masa obrera que vive del tráfico de nuestro puerto.

La Prensa local ha denunciado el hecho de que parte del material adscripto a esta línea se halla prestando servicios en las demás líneas de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

No nos consta la certeza del hecho, pero sería de alta conveniencia que el Consejo se dirigiera el Excmo. Sr. Subsecretario encargado del despacho del Ministerio de Fomento y al Con-

sejo Superior de Fomento interesarlo:

De la primera de indicadas autoridades, ordene se gire una severa inspección a toda la red de la compañía de Ferrocarriles del Sur de España al intento de puntualizar el número de unidades de tracción de que indicada línea dispone y el servicio que cada una realiza y el número así mismo de vagones que tiene para el servicio tanto de su pertenencia como de las compañías mineras que realizan su tráfico por indicada línea precisando las paralizaciones que indicado material sufra y en el caso de que se note alguna deficiencia reglamentaria corrja la misma, todo ello ante de hacer constar a referida empresa ferroviaria la necesidad en que está de no ser una rémora para el desarrollo de la economía de la región.

Y el Consejo Superior de Fomento coadyuve a la gestión cerca del Sr. Subsecretario de Fomento a que se refiere el párrafo precedente.

El señor Lechuga pidió que se solicite de la Compañía de Andaluces la mejora de los vagones para su calificación pedia para el procesado la pena de cadena perpetua.

Constituyeron el Tribunal cinco Magistrados presididos por el señor Presidente de la Audiencia, estando representado el Ministerio Fiscal por el Fiscal propietario don Antonio Aguilera.

Terminadas las pruebas, el Fiscal mantuvo sus conclusiones, que la pasó a definitivas.

La defensa, a cargo del abogado letrado don José González Matallana, modificó las suyas, sosteniendo alternativamente la inculpabilidad de su patrincino, para el que pidió la libre absolución, o en otro caso, se lo condene como autor del delito de homicidio por imprudencia temeraria, solicitando en su virtud la imposición de la pena de un año y un día.

La defensa, a la que tuvimos el gusto de oír estuvo acertadísima en el fondo y brillante, como siempre, en la exposición, por lo que fué muy felicitado al terminar la vista.

Ha marchado a Alhama don Carlos Granados Ferre.

Ha venido de Lucainena de las Torres, don Antonio Unzuarraga, doctor en Medicina.

El capitán de Infantería, don Lorenzo Lladó Lladó, ha venido de Níjar a la Cuesta de los Castaños por Luçainena.

El médico don Norberto Gutiérrez Vilchez, ha venido de Fíñana.

El profesor Nacional de Sorbas, don Eustaquio López Serrano se encuentra entre nosotros.

Don Emilio García Giménez, profesor de Instrucción pública de Benitagla se encuentra en Almería.

Ha regresado a Dalias, don Antonio Callejón Maldonado.

El procurador de los Tribunales, don José Guirado Román ha venido de Baza.

Para Serón marchó ayer, don Leopoldo Miralles.

VIDA MUNICIPAL

Autorización

Don Baldomero Pérez Cañas ha presentado escrito solicitando autorización para reformar la casa número 19 enclavada en la calle del 1º de Mayo, para hacer en ella dos garajes.

Nombramiento

La Alcaldía ha firmado los nombramientos de Agentes ejecutivos de la Recaudación de Arbitrios sobre Aguas y Solares, los cuales han sido enviados al Boletín Oficial, para su publicación.

Sobre un expediente

El Alcalde ha remitido al Gobernador civil, el expediente de nombramiento de Recaudador del Arbitrio, sobre vinos y alcohol, hecho a favor de don Diego González Bascuñana.

De lo Contencioso

Se ha remitido al Presidente del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, el expediente que puso término al recurso establecido por don Cristóbal Solla Plaza, contra el acuerdo de la Comisión permanente que denegó a dicho señor, la concesión del servicio de Administración sobre los derechos y tasas sobre el tránsito de cabras.

El señor Secretario

Ayer no asistió a su despacho el Secretario del Ayuntamiento por haber marchado a Almodóvar a asuntos particulares, de urgencia.

sejo Superior de Fomento interesando:

De la primera de indicadas autoridades, ordene se gire una severa inspección a toda la red de la compañía de Ferrocarriles del Sur de España al intento de puntualizar el número de unidades de tracción de que indicada línea dispone y el servicio que cada una realiza y el número así mismo de vagones que tiene para el servicio tanto de su pertenencia como de las compañías mineras que realizan su tráfico por indicada línea precisando las paralizaciones que indicado material sufra y en el caso de que se note alguna deficiencia reglamentaria corrja la misma, todo ello ante de hacer constar a referida empresa ferroviaria la necesidad en que está de no ser una rémora para el desarrollo de la economía de la región.

Y el Consejo Superior de Fomento coadyuve a la gestión cerca del Sr. Subsecretario de Fomento a que se refiere el párrafo precedente.

Aunque son diarias las quejas del vecindario, y en este periódico las hemos reflejado más de una vez, nuevamente nos denuncian que el pasado viernes se realizó la limpieza de un pozo negro, empleando para el transporte los carros de la limpieza en vez de usar los carros cubas a tal menester dedicados.

¿Cuando señor Alcalde se corrigeirá esta anomalía?

En la Audiencia

Vista de una causa por parricidio

Ayer mañana se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Vélez Rubio sobre parricidio, que había despegado gran expectación.

El Hecho ocurrió en el pueblo de Vélez Blanco.

Ayer se reunió el pleno del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, señor González Egea, ayer se reunió el pleno del Ayuntamiento, para tratar, entre otros asuntos, de la designación de los terrenos que han de ofrecerse al Estado para el establecimiento de una Estación Sericicola en nuestra capital.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, rascayeron los siguientes acuerdos en los asuntos puestos en el

ORDEN DEL DÍA

Nombramiento en propiedad de sepultureros del Cementerio de San José a favor de Antonio Manuel López y Juan Molero Tejada; y del de Cabo de Gata, Francisco Forte Martínez.

Aprobado.

Nombramiento en propiedad de los practicantes don Aurelio Díaz Sánchez y don Francisco N. García Ubeda.

Aprobado.

Idem idem del Censor de la Casa de Socorro den Pedro Murcia González.

Aprobado.

Propuesta de cesión al Estado de los terrenos de la Calzada de Castro para el establecimiento de una estación sericicola.

Es aprobada.

Modificación de la consignación del capítulo IX, artículo octavo, del presupuesto.

De conformidad.

Seguidamente se levantó la sesión.

Función benéfica

El festival que la Real Cofradía del Santo Sepulcro, está organizando en el Salón Hesperia, se celebrará el viernes 19 del actual.

Se representará la comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero, «La Escondida senda», y el pase de comedia de los mismos autores, «Mañana de sol».

El reparto de la «Escondida senda», es el siguiente:

«María Lura», señorita Alicia Lasala, «doña Aniceta», señorita María Granados, «Juliana», señorita Luisa Lasala, «Olimpia», señorita Lourdes Cumella, «Vienta», señorita Lola Jover, «Rosita», señorita de Martínez, «Emilio», don Alfonso Martínez, «D. Laureano», don Joaquín Martín «den Manuel», don Antonio Sal

vador «Ricardo», don Matías Granados «Acuña», don Tomás Zárate «Benjamín», don Fermín Terribia «El cartero», don Juan Espinar.

Reparto de «Mañana de Sol»: «Doña Laura», señorita Luisa Lasala «Concha», señorita Leurdes Cumella «doña Gonzalo», don Alfonso Martínez «Juanito», don Fermín Terribia.

La banda municipal interpretará las dos obras de concierto ya anunciadas, y se proyectará una interesante película cómica de «Tomaso».

El salón se adornerá con verdadera profusión de guirnaldas y colgaduras.

Las localidades pueden adquirirse en casa de don Eduardo Pérez, de 6 a 8 de la tarde.

Mecánicos si queréis ahorrarse dinero y vestir bien, comprar vuestros rajes azules en la Fábrica de Telas de MURCIA AURELIA.

Tel. de Murcia 24.

Sucesos del día

A instancias de Antonia Felices Diaz, ha sido detenido José Rosillo González, que apaleó despiadadamente a Josefina Povedano.

El hecho ha sido motivado según la denunciante, porque Antonio sorprendió a Josefina, con la que hace vida marital, arrullándose como una «tortilla» en unión de Andrés Almécija Moreno.

Según declaración de Antonia, José Rosillo dió tan tremenda paliza a Josefina Povedano, que ésta no puede levantarse del lecho ni aún para ser asistida en la Casa de Socorro.

Sebastián Martínez Luque, ha recibido curación en la Casa de Socorro municipal de varias heridas que padece y que le fueron causadas por un carruaje que lo atropelló.

El vehículo es propiedad de don José de la Rosa, e iba guiado por Manuel Leal Almécija, de 44 años de edad.

Adela López López, habitante en la barriada de las Cuevas del Gordote ha denunciado a un tal Antenor, vecino suyo, por haberla apaleado, sin motivos ni causa que lo justifique.

Carmen Lucas Montalvo ha

denunciado a Juan Navas, por que dice le maltrata constantemente y que también ha intentado hacerle de obra.

Además, Carmen denuncia que dicho individuo le amenaza constantemente con hacerle y atacarle, por lo que dice, vive sometida.

Instrucción pública

OPOSICIONES

En las que actualmente se celebran en el Instituto de esta capital, para los maestros del segundo Escalafón, han aprobado el primer ejercicio con los puntos que se señalan, los señores siguientes:

Maestros.—Don Mariano Cubecko, 70; don Antonio Peregrin, 96'5; don Manuel Marquez, 62; don Otilio López, 94; don Toribio García Giménez, 95; don Francisco Alarcón, 56; don Raimundo Andrés, 45'5; don Manuel Díaz Díaz, 95'5; don Feliciano Herrada, 84; don Miguel Soria, 49'5; don Miguel Martínez, 49; don José Luis Vazquez, 36'5; don Ricardo Surriel, 69'5; don Cayetano Martínez, 53.

Maestras.—D. Antonia González, 75; doña María L. Bernabeu, 35'5; doña Clotilde Salvador, 47'5; doña María Maurandi, 61'5.

Hoy a las 8 están citados para verificar el segundo ejercicio, que consiste en desarrollar un tema sobre «Organización de una graduada y unitaria».

Los matutes

Decomiso de carnes

El arriente del impuesto sobre carnes frescas y saladas, ha denunciado a la Alcaldía que le han sido decomisados a Mariano Rodríguez Fernández, cuarenta y seis kilos de carne, de cerdo, salada.

El matute iba transportado en un auto, el cual fué detenido en las proximidades de los Depósitos del Agua.

Por ausencia de su dueño, se traspasa un puesto de bebidas establecido en la calle de Azara, en su desembocadura a la plaza de Canalejas.

Darán razon, Establecimiento de Combustibles «La Carpense», calle de las Tiendas.

Carmen Lucas Montalvo ha

DE QUINTAS

Para informarles de asuntos que les interesan deben personarse en las oficinas de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Eduardo Fernández Martín, Juan Forte Ros, Francisco Martínez Beltréz, Miguel Forte Ros, Francisco Jordán Carmona, Manuel García Mirasierra Sánchez, Rafael López Cesar, José Antonio Sánchez Martínez, José Velasco Celmer, Juan Serrano Pérez, Juan Diego Ruiz Sánchez, Luis Elias, José Andrés Lozano, Juan Andújar Sánchez.

ACTUALIDADES

El comunismo ha comenzado a trabajar en Francia. Esta obra de proselitismo y de cataquesis roja, que cuenta ya con voces autorizadas en el Parlamento francés, no cesa de laborar, minando los medios obreros, aunque encuentra invencible resistencia en los ocho millones de propietarios que se reparten la tierra francesa.

Sorprende la propaganda que la concepción nueva del sovietismo realiza por distintos países de Europa. Su norma es: jerarquía, vigilancia mutua, votos de

obediencia, sumisión absoluta; todas las imposiciones austeras de la esclavitud material y moral están reunidas en esta forma disciplinada y disciplinaria de las doctrinas comunistas.

El hombre que se alista hoy en las filas del comunismo ortodoxo no es ya más que un automata. Solo le queda obedecer.

Francia peligra. Y la Prensa francesa, oculta el mal, protesta de una obra metódica de destrucción social emprendida en provecho de una sede extranjera.

Aunque los bulos van perdiendo virtud—su sola virtud es la de difundirse rápidamente—apenas si pasa día sin que circule al giro morrocotudo capaz de dejarnos turulatos.

Ayer, sin ir más lejos, ya se daba por hecha la formación de un Gabinete civil, adobando la noticia con toda clase de detalles.

Idas y venidas de personajes alrededor del palacio de Oriente, contrada de nombres y cargos, cuanto era de rigor en la antigua usanza, saltaba de boca en boca con esa «sans faison» bobalicón e impresionista de los públicos sacudidos del exceso de la curiosidad.

—Nada—contestábamos a los que nos preguntaban:—nada, como siempre, nada nuevo y

sensacional podemos contar a ustedes.

Pero los correos de builes y rumores graves no cejan en su andante misión de transmitirlos y colocarlos a la galería, que, por costumbre, sigue en la indiferencia y apenas si los silba o aplaude. ¿Acerterán alguna vez estos fonógrafos vivos de los sensacionales?

Lo sensacional es que no escuchamos nada. No ocurrir nada, ya es un hecho digno de mención en un país donde el testimonio de la crónica cotidiana acusa tales extrañas avenidas.

Levantarse por la mañana y no leer el periódico algunos lectores alarmantes, pregonando algún suceso inaudito, desprecia a todo español castizo.

¿No pasa nada? Malo; algo se está preparando; alguna sorpresa nos aguarda. Y así vivimos en la expectativa de lo que sucederá aún cuando nunca llegue la hora de que suceda.

Tan escépticos vamos siendo en este de las noticias veladoras, que a lo mejor confaremos los ojos hasta a la evidencia hasta cuando en nuestras propias narices la fantasía cinematográfica se convierta en realidad.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DE



Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Andén de Costa 26.

Gran restaurante con bar

“EL NIDO”

de José Fernández Marín 28

Servicio rápido y esmerado, viandas de Albuñol y Manzanares, Manzanilla y licores de acreditadas marcas, cerveza, vermouth Rossi y refrescos, tapas variadas.

Comedores y reservados amplios

Almendros Injertados

bien formados

1'50 a 2 metros 60 pesetas ciento.

1'00 a 1'50 metros 50 pesetas ciento.

1'00 aproximadamente 40 pesetas ciento.

Informes: VICENTE ALFAR. Conde Offalia 30.

Interesante para los que viajan

En el sitio más céntrico de Almería, casi en la Puerta de Purchena.

Habitaciones amplias, higiénicas, limpia esmerada, a precios reducidísimos.

Camas en habitación a setenta y cinco céntimos y una peseta, Comidas a noventa céntimos y una peseta etenfincio céntimos

contando el servicio

cont

Servicio Telegráfico y Telefónico

Jordana en Palacio

El general Jordana estuvo hoy en el régio Alcázar despidiendo con el Rey, sometiendo a la firma del mismo diversos decretos.

A la salida de Palacio, el general Jordana manifestó a los periodistas que respecto a Marruecos las únicas noticias eran que ayer terminó el repliegue en la zona de Larache y que había comenzado el licenciamiento de los reclutas del 1921.

Además, dijo, que habían regresado a Melilla algunas fuerzas procedentes de Ceuta.

Delegados portugueses en el Escorial.

Los Delegados portugueses que han asistido a las fiestas del Centenario de Camoens que se celebraron en Madrid, han visitado el Real Sitio del Escorial.

Fiesta en la Legación de Portugal.

Anoche asistieron los Reyes y la Infanta Isabel a una fiesta que se celebró en la Legación de Portugal.

Entrega de una medalla al Moarca.

Hoy visitaron el Palacio real, el ministro de Portugal acompañado del Conde de Velle, para entregar al Rey la medalla de oro que le dedicó la ciudad de Lisboa, quedando el Moarca altamente agradecido.

También le fué entregada a la Reina, por el Presidente de la Cruz Roja, señor Dornelles, la Placa de la Cruz Roja portuguesa, por los servicios prestados por la Cruz Roja española a los heridos portugueses de la Légion.

Audiencia régia

El Rey recibió, esta mañana, una numerosa audiencia militar.

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola tracción de ACAROL.

De venta en farmacias y droguerías.

MADRES

SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIADA VA CAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con

Glaxo

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crián sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. A.)

A AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

Después le visitaran el señor Torres Quevedo y el Jefe de los servicios de Aeronáutica, general Soriano, que viene de París, donde asistió a la Exposición de aviación, recientemente celebrada en la capital de la vecina República.

Partidos de fútbol
En el campo del «Gimnástica» se ha celebrado el partido del campeonato primero de la segunda vuelta, entre los equipos del «Gimnástica» y del «Racing».

El premio de la Reza de 1923 consistente en una medalla de oro, correspondió al profesor de Buenos Aires, señor Levene, por su obra titulada la «La Revolución de Mayo».

El premio a la Virtud, consistente en mil pesetas, fué adjudicado al niño Julián Cano, que salvó a un muchacho que se estaba ahogando en el río Manzanares.

El premio al talento se adjudicó a don César Sanz.

Vocal del Directorio

Procedente de Andalucía ha llegado a Madrid el Vocal del Directorio señor Ruiz del Portal.

El Gobierno ordena que se active la repatriación.

Con objeto de que pasen las Navidades en sus domicilios, el Gobierno ha ordenado que se active la repatriación de las tropas licenciadas en África.

Se han transmitido a la Transmíiterránea las órdenes oportunas.

En la Presidencia

Hoy estuvieron en la Presidencia despachando con el Contralmirante Magaz, los Subsecretarios de Estado, Gobernación, Hacienda, Marina y Fomento.

También recibió el Presidente interino del Directorio a una Comisión del Ayuntamiento de Burgos, presidida por el Alcalde, para interesarse la solución de diversos asuntos locales.

Se celebró un partido de selección nacional

en Portugal, por cumplirse treinta días de la desaparición del aviador Sacadura Cabral.

Los navios y centros oficiales tienen la bandera a media asta, dispárándose salvas.

En la base de aeronáutica formaron las fuerzas navales y de aviación, con la asistencia del Gobierno a este acto, habiendo guardado dos minutos de silencio.

Se pronunciaron discursos ensalzando la memoria del gran aviador.

Después se organizó una manifestación cívica, que se dirigió a la iglesia Patriarcal, rezándose unos funerales.

Revista de bomberos

Esta tarde se ha celebrado en la plaza de Canovas, una revisión de bomberos.

No obstante el frío que se dejaba sentir, asistió mucho público.

El desfile resultó lucido, realizándose antes diversos ejercicios.

Alferez de complemento

Se ha concedido el empleo de Alferez de complemento, de Caballería, a don José Antonio Primo de Rivera.

Muerte de un torero

Ha muerto en Madrid, el popular exmatador de toros, Lima.

Blasco Ibáñez, procesado

El Juzgado Militar ha citado para que comparezca al ilustre novelista señor Blasco Ibáñez, procesado por la publicación de un folleto titulado «Una Nación Secuestrada». «El Terror Militar en España».

El Directorio se reúne

El Directorio se reunió á las 7 de la tarde, durante el Consejo hasta las diez de la noche.

El jefe de informaciones manifestó á los periodistas que se ha empezado a estudiar la prórroga del Decreto sobre alquileres.

Parece que se prorrogará un semestre.

Además, se acordó un indulto de pena de muerte de la Audiencia de Ciudad Real.

Añadió que no había noticias de Marruecos y que en la madrugada se facilitaría á la prensa el parte oficial, manifestando que los periodistas podían marcharse, pues el Consejo tardaría bastante en terminar.

De Barcelona

El gobernador asistió en Vich a un mitin dado por el nuevo partido «Unión Patriótica».

—Ha llegado el señor Calvo Sotelo, el cual conferenció con el presidente de la Mancomunidad.

Accidente automovilista

Un automóvil ocupado por varias concurrentes a un partido de fútbol, se despeñó por un barranco, resultando muerto un individuo llamado Eduardo Nieto y cuatro de los ocupantes gravemente heridos.

Todos presentaban síntomas de alcoholismo.

Declaraciones de Magaz

El marqués de Magaz llegó tarde a la presidencia, manifestando a los periodistas que solo había mucho frío y muchas nubes. Respecto al documento suscrito por la grandeza dijo que lo había recicido el sábado, expresándose en referido documento la indignación que ha producido la campaña de un español, que no morece serlo. Afirma además que la protesta brotó de la conciencia del País, que quiere al rey, contra quien se dirigen injurias y calumnias tratando de debilitar su prestigio, que constituye la base más sólida del orden y la independencia de la Nación. Considera incalificable el acto realizado que no los disculpa siquiera la locura. Las gentes de recto proceder se apartarán repugnadas de esas gentes a quienes les falta hasta la gallardía para afrontar la responsabilidad.

Los alcaldes de Madrid y Lisboa.

Banquete

El alcalde de Madrid recibió al de Lisboa, señor Costa Santos. Este saludó a los periodistas y les manifestó, que aunque médico, colabora en los periódicos portugueses.

Llama a los periodistas como postas de la vida.

ULTIMA HORA

Ha marchado a Cádiz el jefe republicano señor Leroux.

—En la estación de Marchena, el factor en un ataque de locura tiroteó con una escopeta al jefe y a varios viajeros.

—En Tivane (Albania) un tribunal marcial, ha condenado a muerte a tres exdiputados del Consejo y a dos exministros.

—Se ha desencadenado un temporal enorme en las costas del Japón.

Un buque Japonés que conducía 150 personas naufragó en las costas de Tokio, salvando 56 naufragos un buque de guerra.

Por la provincia

SERON.—La Guardia civil ha detenido a Manuel y José Saez Dominguez, autores de las heridas causadas a Francisco Saez Pérez, natural de Nijar, en riña que sostuvieron.

Primeramente, Francisco disparó un tiro a Jesé y este le arrebató el arma.

BERJA.—Ha sido detenido José Vicente Sevilla, de 16 años de edad, presunto autor del hurto de unas pesetas a su vecina Dolores López López.

La benemerita ha puesto al detenido a disposición de la autoridad judicial.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A cargo del Dr. José Cerdar Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de correo La Obrera.



Lea Vd.

Diario de Almería

Casa Ferrera

Martínez Campoo, 17 y 18

Fabricación de Sommiers especiales higiénicas y patentadas, reparando los usados dentro del mismo día

Gran surtido en Gabinetes, Comederos y Dermidores, así como otra clase de muebles económicos, a precios sin competencia:

Ejecución en corte plazo de toda clase de encargos

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS



es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está llena de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer.

Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Enciende todo frasco que no lleva en la etiqueta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

A Z U F R E

El vapor "MAR NEGRO" ha salido para este puerto con 22.000 quintales

NO PUDIENDO MEJORAR EL AZUFRE HEMOS MEJORADO LA MOLIENDA

Agencia Marítima Romero Hermanos

CAMARA OFICIAL UVERA

Estado explicativo del movimiento de números correspondientes a los barriles embarcados en el dia de ayer

VAPOR	ESTINO	Primeros números		PRIMER AVANCE		SEGUNDO AVANCE		TERCER AVANCE		ENTRADAS
		Desde el principio al número	Desde el número de	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	

Bariles entrados ayer en el puerto: Levante, Boletos número 37,826 al número 37,843 Poniente: Boletos número 16,865 al núm. 16867

LOS MEJORES CALZADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas
De venta en la espartería de
Juan Manuel Braya Pescadores 40

Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes



Werteim
Dirección General en España
RAPIDA S. A.
Aviñón, 9-Apride, 788
BARCELONA
Pídase catálogos ilustrados

CERVEZA PILSEN
EN BARRILES
Embotellado gran lujo marca "Epidor"
José Toro García Santo Cristo, 2

GASOLINA
Marca EL CRAVILENO, y petróleo
marca DIAMANTNA
Distribuidor de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
Este producto es completamente inofensivo.
Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.
Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola.—Barquillitos, 21, Madrid.—Número 4.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS
RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 8 y 5

SUOURLAS

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Cartaya, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Línea de la Concepción, La Linea, La Orotava, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo del Término, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual
consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 meses
3 meses a 3 1/2 meses
6 meses a 1 año
a un año a 4 1/2 años

Los intereses en cuenta de consignación o vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

MORA DE CAJA: DE 10 A 2

Almacén de cereales y artículos de piensos

Depósito de las acreditadas harinas de Bellén

LUIS ROBLES SANCHEZ

PERAL 11 LINARES

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso y menudo

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ—Gerona 6

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cartagena, Cádiz, Ciudad Real, Elche, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Jerez de la Frontera, Jerez, Málaga, Madrid, Málaga, Murcia, Olot, Orihuela, Pontevedra, Santander, Santander, Sevilla, Sociedad, Tarazona, Teruel, Valencia, Valencia, Villanueva, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahón y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias y estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de divisas, monedas y billetes de Bankos extranjeros.

Opera de billetes y billetes de Bankos.

Acíti gastos y cartas de credito sobre todo tipo de billetes del mundo.

1/2 por 100 para las cuentas abiertas en Inglaterra.

75 por 100 para las consignaciones seis meses fecha.

Admisiones en billetes corrientes a vista y a plazos de hasta 250 monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica aportes de credito en efectivo y efectos.

SUCURSAL DE ALMERIA.—Paseo del Principe, núm. 64

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
"La Bourdonnais" el 12 de Diciembre. Vía Halifax.
"Chicago", el 2 de Enero 1925. Directa.
"La Bourdonnais", el 23 de Enero. Vía Halifax.
"Roussillon" el 13 de Febrero.

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de paseo:

- 1.º A los subditos americanos.
- 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puesto de embarque.

Precios de pasaje

Cámaras, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 545

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por le meces con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE, HIJOS

(APARTADO NUM. 14)

ELIXIR ESTOMACAL

de Saín de Carlos (STOMALIS)

Este elixir es la medicina de los cinco partes del mundo que contiene una gran cantidad de digestivos para el apetito, curando las molestias.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las arcadas, las flatulencias, diarreas en niños y adultos que é veces, alternan con estreñimiento y dolor del estómago, etc. Es antidiártico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Sevilia, donde se remite libremente a quien los pida.

Rodríguez Botí

Asistencia a partes

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

15.000.000

Lotería para Navidad

Si queréis que os toque el gordo de jugar en los números

05.087, 05.144, 11.448 y 17.015

de los que se dan participaciones desde cincuenta céntimos

en adelante sin explotación de rifa.

Se venden talonarios de recibos de lotería a dos tintas

con el número puesto del comprado, fechas del sorteo y cantidades

en el kiosco del vendedor de periódicos Antonio Segura.

SARNA

Al tisánico MARTI. Es el

fúco que cura sin baño, tres

pe setas frasco. Venta: Casa

de Cristóbal Romero Rivas,

Juan Vivas Pérez y Federico

Larios. Agentes exclusivos, los señores Urriach y Compañía-Barcelona,

TAQUIGRAFOS!

Si queréis salir airoso en el

desempeño de vuestra profesión

adquirir el DICCIONARIO TA-

QUIGRAFO, con el cual resol-

vereis todos los casos de dudas

y anfibiologías de los signos y

tendréis garantizada de errores

las traducciones. Contiene mas

de 80.000 palabras y un COM-

PENDIO DE TAQUIGRAFIA,

para aprender este arte. Es apli-

cable a todos los sistemas este-

nográficos.

Precio: 10 pesetas en librerías

y casa del autor, Juan L. SUÁ-

REZ.—Estrella 4.

El Montañés

lauerzos - Comidas - Cenas

Sebastián Pérez 3

A V I S O

Para la naranja

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranjas, que el sábado llegarán procedentes de Hamburgo, 500 toldos, propios para la faena de naranjas y carros que las trasportan.

Informará: Antonio Estrella.

Plaza del Hospital.